

Вирівняйте залеглу і відновляйте свою передплату на "У. Р. В".

ПАМ'ЯТАЙТЕ, ЩО НОЖНИЙ ЗАДОВЖЕНИЙ ВАМИ СВОЇЙ ГАЗЕТІ ЦЕНТ СПИНЯЄ ЇЇ РОЗВИТОК І СПРИЧИНЯЄ ВЕЛИКІ ТРУДНОСТІ ЇЇ ІСНУВАННЯ!

I-ШИЙ ЖОВТЕНЬ — ДЕНЬ УДАРНИКА В РАДЯНСЬКІМ СОЮЗІ.

Радянський Союз має вже за собою два роки наміченого плану п'ятирічки. П'ятирічка — це план розгорнутого соціалістичного будівництва в СРСР, що охоплює й регулює усе громадське життя й працю трудящих цієї країни. Розбудова індустрії й промисловості, колективізація сільськогосподарства, ліквідація неписьменних й густа сітка початкових й високих та фабрично-заводських шкіл, інститутів, ціла мережа культурно-освітніх установ, товариств, клубів, видавничих товариств, преса, література — все це охоплене п'ятирічкою.

З днем 30 вересня минає саме два роки потужної праці усіх робітників й селян у їхній славетній п'ятирічці. Зараз по усім фабрикам й заводам робітники підсумовують свою працю за минуле й визначають роботу на наступний третій рік п'ятирічки. Саме цього року видвигнуто гасло: "П'ятирічка за чотири роки". За виконання цього гасла вже взяли самі трудящі. Одні одних підганяють себе в праці, усі змагають прискорити будівництво, щоб поставити міцніше на ногах країну СРСР.

Трудящі Радянського Союзу бачуть воєнне підготівля імперіалістів світу, що хочуть в крові затопити країну робітничо-селянських рад, трудящі сліdkують за своїми класовими ворогами й собі готують ся стати на оборону своєї батьківщини. хочуть забезпечити свої червоні кордони перед імперіалістськими наїздниками. Час не стоїть, імперіалісти побрязкують шаблями щораз голосніше в сторони СРСР. От чому трудящим Радянського Союзу треба спішити в будівництві соціалістичного життя, щоб вчас збройною нападу імперіалістських хижаків поставити ударний опір й кинцти ними геть поза кордони СРСР.

П'ятирічка має так само універсальні індустріально й промислово радянські країни від капіталістичного світу й саме тому послішають трудящі СРСР у виконанні наміченого плану не за п'ять років, а за чотири.

Пригадуючи трудящим СРСР у дальшому посиленому виконанні планів п'ятирічки секретаріят Всесоюзної Комуністичної Партії більшовиків видав наказ:

30 вересня по всіх клубах і театрах треба організувати вечори зустрічі нового господарного року, на яких адміністрація підприємств і фабрично-заводських комітетів дають звіт про свою роботу в справі виконання промфінплану поточного року й зобов'язані на третій рік п'ятирічки. Представники місцевих організацій Наркомторгу, секцій рад і кооперації дають звіт про заходи щодо поліпшення робітничого постачання (організація розподільників, городів, молочарських і скотарських господарств, поліпшення заводських їдалень тощо).

1 жовтня — День ударника — є день всеосягою перевірки досягнених успіхів у виконанні промфінплану цього року й мобілізації сил на виконання програми третього року п'ятирічки.

Французька буржуазна газета "Еко де Пари" з 22 серпня ц. р. пише за п'ятирічку ось як:

"Спроби країни рад (п'ятирічка) — це найвеличавша спроба, що її коли небудь за всі часи зроблено. Ходить про, використання необхідного великих засобів держав, що становлять п'ять частини земської кулі. Якщо п'ятирічку пощастить (а воно щастить) здійснити хоч би в малій частині, то це цілковито змінить вигляд земської кулі".

А часопис "Вольонте" з 26 серпня з того самого табору французької буржуазії пише: "Росія (очевидно Радянський Союз) йде величезними кроками вперед. Ради доконати напад імперіалістських хижаків поставити ударний опір й кинцти ними геть поза кордони СРСР."

ВОЖД РАЙХСВЕРУ, ГЕНЕРАЛ ГАМЕРШТАЙН, ПРО СТАВЛЕННЯ РАЙХСВЕРУ ДО СРСР

Майже всі газети друкують статтю генерала Гамерштайна — кандидата на пост головнокомандувача райхсверу, про ставлення райхсверу до СРСР. Твердження частини преси, начебто райхсвер провадить якусь особливу політику до СРСР — стоїть у статті — зовсім невирне. Райхсвер взагалі немає ніякої політики, а тільки дістає директиви від уряду. Ці директиви щодо СРСР нічим невідмінні від директив до якоїсь іншої держави, що з нею Німеччина перебуває в добрих взаєминах. Іншими словами ми прагнемо навчати в усьокої такої держави в справах військових, а подруге, прагнемо зазнаюмлювати командний склад цієї держави з тим, що самі вміємо в військових справах... Отак само ми ставимось і до Швейцарії, Швеції, Зауценних Держав, і до інших держав.

Було б безглуздо й небезпечно підходити до СРСР інакше, ніж до інших держав, бо хоч як ми не боремось проти прагнень викликати світову революцію, не варто забувати, що в Москві перебуває не тільки Виконком Комінтерну, але й наперед, уряд СРСР, що являє собою господарську й політичну силу, на яку вважає всяка європейська держава.

Націоналістична "Дайтше Альгемайне Цайтунг" пише: "Від гаданої радянської політики генерала Гамерштайна залишається тільки законна служба військова цікавість до радянської армії, що з нею, цілком натурально, німецький райхсвер повинен обмінюватись думками, раніш, ніж з арміями інших держав."

Орган ЦК соціал-демократів "Форверте" дуже незадоволені з статті Гамерштайна й підкреслює, що очевидно, не згадані в статті Гамерштайна Франція й Англія, Чехословацька й інші на генеральну думку не належать до держав, що підтримують добрі взаємини з Німеччиною. На думку "Форверте", Гамерштайна після кожної заяви не тільки не можна призначати за головнокомандувача райхсверу, а йому треба взагалі податись до демісії.

ФРАНЦІЯ ОЗБРОЮЄ ПОЛЬЩУ.

У Бленвіль (Франція) спущено на воду контрміноносець "Бура", збудований там для Польщі. Новий корабель, втворюючи до Шербургу, де його передадуть представникам польського військово-морського відомства.

ВАША ДОПОМОГА ЦЕ ОДИНОКА ЇХ НАДІЯ!

СПІШИТЬ З ДОПОМОГОЮ СТРАЙКУЮЧИМ МАЙНЕРАМ В АЛБЕРТІ!

Чарс Старс, секретар Майн Воркерс Юніон оф Канада і Страйкового Допомогового Комітету в Меркол пише:

"...викидання робітників з помешкань далі продовжується, страйк поширюється".
"Ми мусимо виграти цей страйк. Ми мусимо дати охороу братам, яких чекає фальшива судово-процесна. Ми мусимо боротись проти викидання робітників з помешкань".
"...ми мусимо зробити цю канадійську юнію солідною від моря до моря".

ЧИ ВИ ЖЕРТВУВАЛИ ВЖЕ ЩО? ЧИ ВАША ОРГАНІЗАЦІЯ ЖЕРТВУВАЛА?... ХТО ЖЕРТВУВАВ, ХАЙ ЖЕРТВУЄ ЗНОВУ. ХТО НЕ ЖЕРТВУВАВ, ПОВИНЕН ЖЕРТВУВАТИ ЩЕ НИНІ!

Спішіть з допомогою впрост до:

THE WESTERN AREA COMMITTEE W.I.R.

c/o J. Hladun 416—1st Ave., N.E. Calgary, Alta.

Станьте активним працівником Міжнародної Робітничої Допомоги.

Name

Address

City

Amount \$

УНДО - ФАШІСТИ ПРИ ГАНЕБНІЙ ЧОРНІЙ РОБОТІ

В той самий час, коли польсько-фашистська поліція тероризує українських робітників і селян, "свої" українські фашисти допомагають цьому тероризу й усіляко намагаються перетворити українську трудящу людність на якусь покору польській владі бидло. Ріжні "Луки", "Соколи", "Пласти" та інші ундо-фашистські організації, виступаючи завжди під машкарною "аполітичності", під машкарною "спортивних", "пожежних" та подібних до цього "аполітичних" товариств, сумлінно служать польському фашизму. Ось як викриває фашистська пропаганда цих товариств газета "Сила", що її редактора оце заарештувала польська поліція:

"Ось вам документ, писаний самими фашистами із проводу "Лугу", — пише "Сила". — Часопис "Вісти з Лугу" за липень ц. р. вмістив редакційну статтю: "Добуваймо загальну освіту". Починається стаття тим, що кожний українцев повинен вміти читати й писати, знати історію, знати, де ми мешкаємо та що діється в усіх кутках нашої землі". Після того "освітнього" вступу вилазить з редакційного "лугівника" фашист і пише вже ось що. Мовляв, зле в нас те, що народ наш дуже радо "ходить на різні політичні віча і збори", бо там "нахапуються багато неправдивих річей і навіть демагогії". Таке саме радять селянинові й польські фашисти! Сиди, мовляв, Іване вдома, плати податки, моліся, терпи і йди до царства небесного, а політику не займайся, — на те є фашисти вони вже за тебе все зроблять.

"Далі в статті "Лугу" отверто ведеться фашистська пропаганда за допомогою "історії" Мовляв, була "наша" (себто буржуазна) Україна і "народ" за нею не постояв і держава "наша" пропала. Провідники з "Лугу" вчать що треба робити-

ничо-селянську Україну розвалити. Бачите, яка політика виходить з їхньої "освіти"? Злоститься фашист із "Лугу", що "народ" буржуаз український "не поміг дійти до влади". І вчить, що селяни на Україні "по своїй дурності пішли з більшовиками". Фашист з "Лугу" каже, що так робить тільки "неосвічений" селянин. Далі фашисти кажуть, що українські пані "хотіли" дати землю селянам, але "по закозаків", українські селяни на Радянській Україні взяли землю завільно. Це, очевидно, дуже "некультурно", і фашист із "Лугу" застерігає наших селян від такого "беззаконня" і "браку освіти". Бачите, яка "освіта"!

А в кінці такої "історії" хоче фашист із "Лугу" навчити селян ось його: "Коли підємо ми, фашисти, будувати буржуазну Україну, то ти, селянине неосвічений, дурний, не бундуйся, але слухай панів, іди разом з ними валити Радянську Україну, — відбирай в селяни українських землю, бо вони її забрали "не по закону". Ну, а потім... фашисти українські "по закону" надлять, — звісно, не землі, а криміналів і податків доволі".

Оцей приклад з "Лугами" та їхньою "освітою" розкриває облудність балачок про "неполітичність". Фашисти говорять, що вони не займаються в "Лугах" політикою, але це тільки для того, щоб заборонити ворожу фашистам політичну роботу. Вони під фирмою "освіти" вчать робити політику таку, яка корисна фашистам і шкідлива, ворожій класовим інтересам трудящих, ворожа соціальному й національному вдоволенню трудящих. Така є "неполітичність" фашистів у всіх "спортивних" т. п. організаціях. Вони в тих організаціях і через них намагаються гасити пожежу класової боротьби, визвольної боротьби трудящих.

Але фашисти роблять ще щось більше. "Луки", "Соколи", "Пласт" і подібні організації роблять від часу до часу під проводом фашистів різні "світа", "пописи", "здвиги" тощо. Політичне обличчя цим виступам надають фашисти. Вони вчать іти під команду фашистів, вчать іти в спільному фронті з буржуазією. Буржуазія таким способом готує собі в тих організаціях кадри для боротьби проти трудящих.

Проте як швидко не допомагає українська буржуазія польському фашизму, їй не дуже то пощастить обдурити когось своєю нібито "аполітичною" балаканиною. Трудящі Західної України навчилися вже добре бачити, де їхній справжній ворог. І хоч би яку густу машкару "аполітичності" натягали ундо-фашисти, їхня ганебна робота тільки щедала більше обурює трудящих.

НАІЗД ПОЛІЦІ НА СЕЛО ПІД ЛЬОВОМ.

Компанія політв'язнів під проводом пов. команданта поліції в Жидатичах.

Польська буржуазна преса повідомляє: В зв'язку з численними випадками саботажів у львівському повіті, а зокрема в околицях Жидатич, відбулися в п'ятницю, 5 вересня, масові ревізії в Жидатичах і в доколичинних селах. Для переведення ревізій вислано окрему поліційну компанію під проводом команданта поліції Вирвіха. В цілому ряді домів знайдено оружжя. Арештовано багато підозрілих "виворотуцув". Над ранком компанії вернула до Львова.

ЄДИНИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ФРОНТ УНДО.

Партія УНДО оголосила комуніката, в якому розказує йовість а власне, що УНДО візьме участь у виборах до сойми і сенату, а тому звертається до української соціалістично-радикальної і соціал-демократичної партій з пропозицією заключити спільний виборний блок. УНДО хвалиться, що має погляд що "єдиний український виборчий блок партій, які стоять на національному (фашистському) ґрунті, є безсумнівною konieczністю з огляду на сучасне внутрішнє і міжнароднє положення українського народу".

Збанкрутоване морально УНДО знов починає грати на "національному ґрунті", тобто дурити західно-українські маси. На спільних класе собі радикалів та українських прихвостів польської ППС — Ганкевич, Старосольських та Темницьких, бо так, мовляв, вимагає "внутрішнє і міжнароднє положення українського народу". Насправді положення західно-українських трудящих мас вимагає віддання, щобі УНДО разом з його спільниками прогнати к чорту.

ПОВСТАННЯ В ІНДІ.

В провінції Індії Вазерістані, де на думку англійсько-індійського уряду "все гаразд", виникло повстання. Повстанці назвали на урядове військо, що чинило труси в селах. Підчас трусів селяни вбили одного офіцера і 8 солдатів. Між урядовим військом і повстанцями відбулися великі бої, наслідком чого убито 26 повстанців. В районі Харлачі протягом кількох днів точилися бої між повстанськими племенами та місцевою поліцією. Обі сторони зазнали великих втрат.

БЕЗРОБІТНІ У ФОРТ ВІЛ'ЯМ ВИСТОЮЮТЬ ЦІЛИМИ ДНЯМИ КОЛО БУДОВИ НОВИХ ЕЛЕВЕЙТОРІВ

Форт Віл'ям, Онт.

Безробіття в Канаді існує вже від кількох років, однак в останніх двох роках воно зросло до такої великої міри, що навіть буржуазні газети пишуть про нього. Пишуть вони не тому, що жалують робітників і хотіли б зарадити безробіттю, але тому, що голодний робітник є небезпечний дія панів. Голод може прислудати його кожної хвили на такий крок, якого пані дуже бояться. І тому вони ніби цікавляться безробіттям і вічно дурять безробітних робітників, що робітв незадовго буде досить і прийде кінець безробіттю.

Але українська жовто-блакитна преса в Канаді каже нам, що в Канаді безробітним є хіба той, що не хоче робити. Виходило б, що 300 тисяч безробітних в Канаді, це самі нероби, які голодують тільки тому, що не хочуть робити. Мені здається, що той дописувач, який писав в "Укр. Голосі" та доказував, що в Канаді тільки лінійний не має роботи, не є робітником. Він певно є якийсь панський агентом, що живе з робітника. А як він є робітником, то шкода, що його земля носить, бо краще було б на світі без таких невідомих робітників. Такі робітники гальмують революційний рух працюючих, вони в тім колодамі на дорожній робітничого визвольного руху, які треба усунути.

У Форт Віл'ям будуються кілька елевейторів. Коли робітники довідалися, що буде брати до роботи нових робітників, то вже в 5 годині рано заповнили всі стрітквари і рушили до

тех елевейторів. Обступили їх наче б штурмувати хотіли. Десять коло 9 години рано вийшов бас, щоб взяти кілька нових робітників до праці. Він показав пальцем на кількох робітників, які мали піти до роботи, але тоді всі робітники обступили його і кожний домагався, щоб взяти його до праці. Як побачив це бас, обернувся і пішов геть.

Десять годину вилізло кількох робітників до гори, там де робітється, а форман щось їм так сказав. Тоді всі робітники зачали спиняється до гори і форман мусів їх розганяти.

Чекаємо голодні до самого полудня. Може тоді прийме нас до роботи. Прийшла перша година полудні, ми дивимось, а на горі працює вже гурток нових робітників. І не ятати як вони туди дісталися, бо з гурту ніхто їх не брав. Коли робітники зачали вшоминатися праці, то форман сказав, що прийме більше робітників до роботи, але аж тоді, як будівля буде вже високо.

Не було ніякої ради, треба було розходитися додому. Одні поїхали стріткарями, а інші, не маючи ні цента при душі, мусіли йти околом 7 миль до міста пішки.

Ідучи до міста пішки я подумав собі, що як би так ті люди, які пишуть в жовто-блакитній пресі, що в Канаді не робить тільки той, що не хоче робити, були разом зі мною в тім величезній гурті безробітних коло тих елевейторів та побачили як безробітні прямо б'ються за роботу, то таких невіснїтців не писали б в газеті. Але яка газета, такі її дописувачі.

Безробітний.

НА УВАГУ МАЙНЕРАМ АЛБЕРТИ Й СХІДНЬОЇ БРИТИШ КОЛОМБІЙ

Колгорст, Алта.

На 13 вересня в Келгарі закінчилась конвенція Майн Воркерс Юніон оф Канада. На цій конвенції було вирішено багато важних справ, між иншим три дуже важних справ як: відорвання від Всеканадійського Конгресу Праці, відтягнення від Канадійської Партії Праці і вступлення до Воркерс Юніоні Л'іг оф Канада.

Реакційні делегати на конвенції робили розлучливі старання, щобі перешкодити постанові прилучення до Воркерс Юніоні Л'іг оф Канада.

Коли резолюція за прилученням до Воркерс Юніоні Л'іг прийнято більшістю голосів, то реакційні делегати на слідуючій сесії зробили розлучливу й найділішу спробу.

Всі реакційники під проводом Кіда Борнеса і Дай Морґана уложили на приватній нараді плян, щобі прилучення до Воркерс Юніоні Л'іг ще раз звернути під дискусію. Підмовлено деяких делегатів, що голосували за прилученням, щобі вони заявили на слідуючій сесії, що вони не розуміли за чим голосували і це дасть змогу цю саму справу ще раз завернути.

Після цього реакціонери маневрували так довго, доки їм не вдалось переперти, щоб справу Воркерс Юніоні Л'іг передати під загальне голосування членства. Вони надіялися, що справа під загальним голосуванням провалиться.

Отже прилучення до Воркерс Юніоні Л'іг полішено ексекутиві, яка має дати її під загальне голосування членства.

Товариші майнери! Проще нам стоїть це важке завдання, що ми мусімо повести агітацію серед майнерів, щобі всі йшли до голосування та щобі голосували за Воркерс Юніоні Л'іг і більше п'ять центів оподаткування до дистрикту на префеконд.

Це наш обов'язок подбати, щобі більшість голосів було за прилученням до Воркерс Юніоні Л'іг. Ми не сміємо допустити, щобі реакція віднесла побіду в так важкій справі.

Закликаю всіх класово-свідомих українських майнерів, щобі розвезили рещту майнерам про значення цього голосування й куди голосувати.

Майнерська юнія мусить бути прилучена до Воркерс Юніоні Л'іг!

Майнер.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ
ВІДЛІУ ЖІНСЬКІХ ТУРФІДІМ У ВІННІПЕГУ
— відбудуться —
В ПОНЕДІЛОК, 6. ЖОВТНЯ
В УКР. РОБ. ДОМІ

Кожна члениня повинна обов'язково прийти на ці збори, бо є важкі справи до вирішування.

Заряд.